

“检察蓝”守护民企发展“春天”

市检察机关倾力护航民企健康发展

本报讯(通讯员 张玉霞 记者 胡德光)8月27日,记者从市检察院获悉,2018年以来,全市检察机关共办理危害民营企业权益犯罪254件565人,办理涉及侵犯民营企业财产权和自主经营权的犯罪61件143人,为我市民营企业发展提供了坚强法治保障。

“民营企业是我市经济主体中不可缺少的重要组成,是高质量发展不可替代的重要力量。服务民营经济健康发展、保障民营企业合法权益是我们义不容辞的重大政治责任、法律责任。”全市检察机关坚持以司法办案为中心,充分履行批捕起诉等职能,依法、准确、及时、有效打击了危害民营企业的各类犯罪;深入开展扫黑除恶专项斗争,依法严惩黑恶势力犯罪,共办理相关案件34件192人;推动健全菏泽信用体系,办理涉及侵犯民营企业财产权和自主经营权的犯罪61件143人;依法惩治危害民营企业家人身权、财产权、人格权的犯罪,以及由经济纠纷引发的暴力讨债、非法拘禁等犯罪,提供

及时有效的司法保护,让民营企业家专心创业、放心投资、安心经营,办理敲诈、挪用企业资金等侵犯民营企业家犯罪33件118人。

此外,市检察机关还紧紧围绕民营企业的司法需求,持续加大办案力度,坚决惩治执法不严、司法不公以及背后的腐败问题,共办理涉及民营企业家权纠纷、合同纠纷、知识产权纠纷和虚假诉讼、恶意诉讼案件36件,帮助挽回经济损失1556.9万元,共受理监察委移送案件97件,提起公诉83件。

“涉民营企业案件社会敏感度高、经济关联性强。我们在办案、监督和提供司法服务的过程中,始终坚持依法平等保护、谦抑审慎文明规范、双赢共赢的工作理念,努力让民营企业更有获得感、收益率、满意度。”市检察院负责同志告诉记者。市检察机关在办理某企业单位行贿案时,审查后认为犯罪情

节轻微,遂依法作出相对不起诉决定,现该企业在菏泽投资5亿元资金,建成占地3000平方米的软件程序开发企业,该案被评为“全省检察机关精品示范案件”。

“全市检察机关将进一步加大服务保障民营经济的‘力度’,拓宽服务保障的‘深度’,提高服务保障的‘精度’,为民营经济发展营造良好的市场环境、营商环境、政策环境和法治环境,为全市经济社会发展提供更加有力的司法保障。”市检察院党组副书记、副检察长许澎涛说。



近日,单县法院优化法治营商环境领导小组来到部分企业走访调研,倾听企业对法院审判执行工作的意见建议,积极帮助企业解决实际问题。近年来,单县法院立足司法职能作用,进一步增强服务经济发展的主动性和针对性,公正、高效办理案件,为企业经营发展提供更加有力的司法保障和优质司法服务,为营造良好法治营商环境加油助力。

通讯员 刘杰
记者 胡德光 摄

8月23日,定陶区检察院干警应邀给定陶区第一中学的新生上了一堂以“开学第一课 法伴我成长”为主题的法治课。法治课上,检察院干警结合青少年犯罪中常见的盗窃罪、故意伤害罪、抢劫罪等案例,为踏入高一的同学们讲述了刑事责任年龄、常见犯罪认识误区、青少年犯罪原因、特点等问题,并进行预防提示。 通讯员 陶检宣 记者 胡德光 摄



在成武县,有这样一位派出所所长,从警27年来,他坚守奋战在基层一线,先后在四个乡镇派出所担任所长长达21年。漫漫从警路上,他用青春抒写奉献,用忠诚呵护平安,用平凡的坚守守护了

执法为民的初心,用熠熠闪光的党徽铸就了忠诚为民的警魂,他就是成武县公安局城关派出所所长邵明水。

城关派出所辖区行业多,治安形势复杂,形形色色的矛盾纠纷解决起来相当棘手。“邵明水总是冲锋在化解矛盾纠纷的第一线,分析原因,找准症结,提出合理解决方案,近年来辖区内没有发生一起民转刑案件。”成武县公安局负责同志介绍。

今年4月份,辖区某建筑工地施工过程中,40余名居民以施工妨碍采光和房屋拉裂为由,联合起来多次阻挠施工,施工方也聚集人员,冲突一触即发。邵明水得知这种情况,立即组织民警赶赴现场,及时控制双方的情绪,并协调多个部门释疑、答疑、鉴定,最终双方达成一致意见,从而平息了一起群体性事件。

自2012年7月担任城关派出所所长以来,邵明水带领全所民警破获各类刑事案件486起,抓获各类犯罪嫌疑人329名,其中逮捕167名,共查处各类治安案件692起,治安处罚931人,行政拘留621人,强制戒毒6人,相继破获了曹某特大系列入室盗窃案、王某故意杀人案、刘某电信诈骗案、邢某特大婚姻诈骗案等一批大案要案,维护了辖区安宁,辖区群众都亲切地叫他“老邵”。

“说实话,我还挺喜欢群众叫我‘老邵’,说明大家没把我当外人。”邵明水笑称。一个个鲜活的打击数字、稳定的治安环境和百姓称赞的口碑,就是对邵明水工作的最好嘉奖。

然而,就是这样一位铁血的汉子,也有着心酸与无奈。

2008年8月1日23时许,暂住在大田集镇田集村的河南籍女子张某一岁零两个月的男婴被抢走。时任大田集派出所所长的邵明水和他的战友不顾酷暑炎热,迅速投入到案件的侦破之中。他们转战于成武、巨野、金乡等地迅速展开调查。

牡丹区警方破获一起“杀猪盘”诈骗案

本报讯(通讯员 宫宣 记者 胡德光)伪装成美女聊天套钱的不少见,如今,又有号称“高富帅”暖男的人瞄准一些女性开始骗钱骗钱。近日,市公安局牡丹分局反诈骗中心在多部门协助下,成功破获一起“杀猪盘”电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人3名。

7月16日,受害人鲁某报警称,其于7月12日至15日通过一自称“林浩凡”的人介绍,在一个叫永利国际的网站上多次投注彩票,共投注了99500元,后投入资金无法提现发现被骗。

接到报警后,牡丹公安分局反诈骗中队在市公安局反诈骗中心指导下,迅速对该案资金流展开止付、查询等工作。后民警经过大量数据分析,确定犯罪嫌疑人身份。8月19日,民警在福建省安溪县官桥镇山上一民房内将犯罪嫌疑人林某木、林某金、王某江抓获。

经查,林某木等3人分工明确,通过网上购买“百合网”账号,搜索25岁至35岁的女性网友作为诈骗对象,佯装与对方聊天交友,后转为

微信交流,待发展成“恋人”后,再冒充某彩票网站的后台技术人员,称可以利用网站漏洞,保证投注人稳赢。被诈骗人投注后,前期先给一定回报,取得受害人信任,吸引受害人继续投注,一旦受害人投注大额资金后,便将网站关闭,使受害人无法提现,并将其微信拉黑,从而达到诈骗目的。

经审讯,上述三名嫌疑人对通过网上购买“百合网”账号,以谈男女朋友的名义,利用购买、制作虚假彩票网站操控开奖结果实施诈骗的犯罪事实供认不讳。公安机关现已将三名嫌疑人刑事拘留,案件还在进一步深挖办理中。

据介绍,“杀猪盘”是一种新型网络诈骗方式,把受害人叫“猪”,把恋爱叫“养猪”,把诈骗叫“杀猪”。警方提醒,“杀猪盘”诈骗过程中,造成财产损失的最大原因在于这些受害者安全防范意识不强。不要轻信婚恋对象口中的“投资”,切莫被“日进斗金”的说法所迷惑。发现疑似骗局的苗头,立即止损,一旦被骗,及时报警。

市开发区警方6小时抓获盗窃嫌犯

本报讯(通讯员 李增强 记者 胡德光)8月20日,市开发区警方继续奋战6小时,利用视频追踪和警务大数据分析比对,在铁路警方的配合下将盗窃沿街门店犯罪嫌疑人抓获归案。

20日9时许,市公安局开发区分局和平路派出所接到报警,辖区内两家沿街门店被盗。接警后,民警进行现场勘查调查,调取分析“天网”监控视频,通过视频追踪和警务大数据分析比对,刻画出犯罪嫌疑人作案和活动轨迹,锁定犯罪嫌疑人为济宁嘉祥县男子范某。范某于20日凌晨在中华路附近作案2起,盗窃两家沿街门店财物一宗,得手后乘火车已离开菏泽。警方连续奋战,在铁路警方的配合下,于20日15时许,在已驶入江西省境内的火车上将范某抓获归案。

范某交代,他于20日凌晨1时

许溜达至中华路附近,发现路边一炸鸡店玻璃窗户没有防护,便用力将窗户撞开,爬进店内四下翻找,没有找到现金。后又发现炸鸡店东侧有一木门锁着,随即将木门使劲撞开,发现是一家饭店,打开收银台抽屉的钱装起来逃离现场。走到僻静处,范某清点发现盗窃的现金有2600余元。因害怕被警察抓获,范某乘火车离开菏泽。

目前,犯罪嫌疑人范某被押解回菏泽,现已依法刑事拘留。



扎根基层的“老所长”

——记成武县公安局城关派出所所长邵明水

长以来,邵明水带领全所民警破获各类刑事案件486起,抓获各类犯罪嫌疑人329名,其中逮捕167名,共查处各类治安案件692起,治安处罚931人,行政拘留621人,强制戒毒6人,相继破获了曹某特大系列入室盗窃案、王某故意杀人案、刘某电信诈骗案、邢某特大婚姻诈骗案等一批大案要案,维护了辖区安宁,辖区群众都亲切地叫他“老邵”。

“说实话,我还挺喜欢群众叫我‘老邵’,说明大家没把我当外人。”邵明水笑称。

一个个鲜活的打击数字、稳定的治安环境和百姓称赞的口碑,就是对邵明水工作的最好嘉奖。

然而,就是这样一位铁血的汉子,也有着心酸与无奈。

2008年8月1日23时许,暂住在大田集镇田集村的河南籍女子张某一岁零两个月的男婴被抢走。时任大田集派出所所长的邵明水和他的战友不顾酷暑炎热,迅速投入到案件的侦破之中。他们转战于成武、巨野、金乡等地迅速展开调查。

派出所所长的邵明水和他的战友不顾酷暑炎热,迅速投入到案件的侦破之中。他们转战于成武、巨野、金乡等地迅速展开调查。

功夫不负有心人,8月5日,案件取得重大进展,民警确定董某具有重大作案嫌疑。邵明水立刻组织民警赶赴青岛实施紧急抓捕。8月7日,董某被成功抓获,根据犯罪嫌疑人交代的情况,邵明水又辗转奔赴成武县的大田集镇、南鲁集镇,巨野县的章缝镇、营里镇、万丰镇,于8月10日成功解救被抢婴儿,并抓获另外4名参与作案的人员。在当时各种条件受限的情况下,办案民警历时九天九夜,案件终于成功告破。

在感激声中,一个家庭重获团圆。可是,很多人并不知道,这期间,邵明水的内心经历了痛苦的煎熬。

“婴儿被抢走后,我就全身心投入到案件的侦破当中。当时,年迈的奶奶

病倒在床,日夜思念着我。然而,我为了早日找回婴儿,一直没回家探视。8月6日,我接到家里的电话。奶奶垂危,渴望建立前再见我一面。此时的我正在抓捕嫌疑人的路上,无法前去。我告诉家人,‘照顾好奶奶最后一步’程,孙儿不孝,不能为老人养老送终了”。老人最终还是没能见到孙儿最后一面。办完案件回到家时,看到的已是奶奶的遗像。”回忆此事,邵明水至今依然十分动情。

基层撑起平安梦,派出所内写人生。从警27年来,邵明水先后荣立个人三等功三次,受到各级表彰奖励达30余次。邵明水以实际行动带领全所民警,在普普通通的岗位上,奏响了忠诚为民、无私奉献的时代赞歌。

通讯员 刘维 孔令乾 记者 胡德光



传递法治正能量



执法在严 深铭正义

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳,严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。

